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Comme le liquide est incompressible, le débit est CONSTANT.
q‘-=s.v=£4D—_.V:> v:f'—'EIl

xS 155 e 1A a5 e o g = 453.10° w5

, =i E-9 _ g 4ms vy = 2.9 - 144ms
Dy n Dy

2) BERNOULLI:  p+p.g.z +-12—.p.v2=cte
Situation A : les deux conduites sont dans le méme plan horizontal :
Conduite principale : conduite secondaire :
pi= 4. 10° Pa p2= acalculer
=172 =171
vi= 0,4 m/s vo= 14,4 m/s
p1+pP-g +%p VIS = P2+ g2 +-;—. p. vy En simplifiant par les termes liés 1" altitude
(méme altitude : z; = 7> ), on obtient : p2=p1+ %p A= % p. vy

Donc p2= p1+ lp J(viP— v2’) mais v,° est négligeable devant vy

2
Soit:| p2= pi— "],;p v = iz = 3 10° Pa

Situation B : la conduite secondaire est située 12 m plus haut que la conduite principale..
On prnd I’origine des altituders a ’endroit le plus bas du probleme

Conduite principale : conduite secondaire :

pi= 4. 10° Pa p2= acalculer

z1=0 zi=T12m

vi= 0,4 m/s vo= 14,4 m/s

pi+ P2 +%p.vl2 =p+ p.g.zz+%.p.m2
-Ce qui donne : pe=p1— p-g-22+ %p (vi’— v2°)  mais v est négligeable devant Vo'
Don¢:p= pi— p.g.z;—%p.x;'} =% p2= 1.8.10° Pa
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La hauteur MM’ sera appelée He um(f) M n

La hauteur NN’ sera appelée he SRl o A AT
L’eau ¢tant incompressible, le =7 > ‘H

débit de I'écoulement est constant.
Q\,-= Sm. vM™ =Sn.Vn
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'2) BERNOULLI:  p+p.g.z+i.p.v’ =cte
pPMm +/g(g/zu + % p.wvw = px+ )+ —,15 p . vx : les deux sections sont dans le méme plan
horizontal.
Donc : pr— Pvmo= - %p AV = V)

STATIQUE: px= px — p.2. NN
Pu= pw - p.g. .MM’
Done en retranchant les 2 égalités membre a membre, on obtient:
px-pv= Py —pw — P. 2. (NN =MM’) = pn-—pw + p.g.(MM -NN)
px-pu=px—Ppw + p.g.h

D’autre part : dans le mercure on peut écrire : Py —Pm = — Pm.2.h
Finalement: px-pu= - Pm-2.-h +p.g.h = Py (P Pm ) g-h
3:) Px - pu (statique) = px - pm (dynamique)
(p- Pm)g.h = - —%p (= ) Puis on remplace vy par la relation trouvée en 1.)

-(P- Pm)g.h =+ %P-["Mz-(%)‘lf \‘.\13]

—2.(p= Pu)g.h

D .
P-[((—l) = i]

Donc Vg =




